
CONCLUSIONES GENERALES
Nivel: Nivel superior (Licenciatura)

Plantel: FACULTAD DE PEDAGOGIA

Programa: Licenciado en Pedagogía

Generación: 9999

Egresados registrados en el SISE: 691

Egresados encuestados (muestra para estudio): 408(59%)

I. DATOS PERSONALES

Del total de los egresados que contestaron el instrumento de seguimiento, el 12.01%(83) 
son del género masculino y el 47.03%(325) del femenino.
Atendiendo a su estado cívil, el 37.04%(343) son solteros, 32.99%(16) unión libre, 15.19%
(46) casados, 33.14%(1) divorciados, 36.61%(2) madres solteras y 0.0%(0) viudos.

II. TITULACIÓN

Actualmente el 25.18%(174) de los encuestados cuenta con título y cédula profesional. El 
25.18%(174) esta titulado y en espera de título y cedula. Sólo el 8.683%(60) aún no está 
titulado.
La forma de titulación fué 15.62%(108) por medio del Examen General de Conocimientos 
(EGEL o del plantel), 25.75%(178) defensa de trabajo de investigación, 8.972%(62) 
promedio general, TOEFEL u otras.

III. CONTINUIDAD ACÁDEMICA

El 8.088%(33) de los egresados continuó con estudios de cursos cortos con fines de 
actualización, 3.676%(15) curso un diplomado, 1.470%(6) estudió otra licenciatura, 0.735%
(3) una especialidad, 8.578%(35) la maestría y 0.0%(0) el doctorado directo. Sólo el 77.45%
(316) no continuó estudiando.
Las instituciones públicas en las cuales realizaron estudios los egresados son Universidad de 
Colima 4.411%(18), Instituto Superior de Educación Normal de Colima 0.0%(0), Institutito 
Tecnológico de Colima 0.0%(0), Universidad Pedagógica Nacional 0.490%(2), Otra en el 
Estado 0.980%(4), y otra fuera del estado 0.980%(4), y en las instituciones privadas, otro 
en el estado 3.431%(14), otra fuera del estado0.490%(2).
La formación ha favorecido para el desempeño académico en cuanto a: comprensión de 
lectura 20.58%(84), dominio de lenguaje técnico especializado 19.36%(79), tomar apuntes 
19.85%(81), cumplimiento de tareas 20.83%(85), falta de hábitos de estudio 4.656%(19), 
desorganización del tiempo disponible 4.656%(19), indisciplina en el aula 4.166%(17), y 
falta de atención en clases 4.166%(17).
Para realizar estudio se tuvo beca de Gobierno Federal 1.960%(8), Gobierno Estatal 1.715%



(7), Universidad de Colima 1.470%(6), Empleador 0.0%(0), FEC 0.0%(0), Otra 1.715%(7), 
Ninguna14.95%(61).

IV. EMPLEO

Actualmente el 72.54%(296) trabaja, y quienes no lo hacen es porque el 0.490%(2) no 
necesita trabajar, 6.127%(25) se dedica a estudiar, 2.205%(9) por cuestiones de salud y 
18.62%(76) respondió otro.
Se desempeñan como empleados 42.89%(175), servicios profesionales 22.30%(91), 
negocios familiares 4.166%(17), negocio propio o en sociedad 3.186%(13).
El tiempo que dedican en el trabajo por semana va entre 10 horas o menos 27.78%(192), de 
11 a 20 horas 6.801%(47), 21 a 30 horas 1.881%(13), 31 a 40 horas 3.473%(24), y más de 
40 horas 2.894%(20).
El tipo de contratación que tienen es de base 19.36%(79), eventual 11.27%(46), por 
contrato o proyecto 33.08%(135), o pago por hora 8.823%(36).
La antigüedad laboral va en menos de 3 meses 13.48%(55), entre los 3 y 6 meses 18.13%
(74), entre los 6 y 12 meses 17.15%(70), y más de un año 23.77%(97).
El ingreso mensual de los egresados va desde menos de $2,000 4.656%(19), de $2,000 - 
$4,000 20.83%(85), de $4,001 - $6,000 19.36%(79), de $6,001 - $8,000 10.53%(43), y 
más de $8,000 17.15%(70).
El nivel de responsabilidad, de acuerdo a las funciones o actividades que realizan 
actualmente es bajo (operación, atención a clientes, usuarios o pacientes, ventas) 18.13%
(74), supervisión, evaluación, análisis, asesoría 16.42%(67), dirección de proyectos, 
planeación, capacitación 13.97%(57), coordinación, organización, dirección, administración 
19.36%(79), alto (propietario o directivo) 4.656%(19).
La rama a la cual pertenece la empresa o institución en la se trabaja es: agricultura 1.470%
(6), ganadería 0.245%(1), silvicultura 0.245%(1), pesca 0.0%(0), extractiva 0.735%(3), 
transformación 0.0%(0), construcción 0.980%(4), textil 0.245%(1), comercio 4.166%(17), 
turismo-restaurantes-hoteles 1.225%(5), transporte 0.245%(1), comunicaciones 0.0%(0), 
servicios financieros-bancarios-seguros 1.225%(5), servicios profesionales-técnicos 0.735%
(3), educación 49.75%(203), salud 1.470%(6), gobierno 3.921%(16), y otros servicios 
5.882%(24).
La empresa en la cual están laborando es de tipo: público 37.99%(155), privado 33.57%
(137), ONG y de la sociedad civil 1.715%(7).
El tamaño de la empresa es: micro (hasta de 15 empleados) 25.24%(103), pequeña (entre 
16 y 99 empleados) 17.15%(70), mediana (entre 100 y 250 empleados) 6.617%(27), 
grande (más de 251 empleados) 24.26%(99).
La relación entre la formación recibida y la actividad laboral es: nada-nula 20.34%(83), poca-
baja 24.50%(100), regular 16.66%(68), mucho o alta 7.598%(31), completa-total 4.166%
(17).
El tiempo que llevo encontrar el empleo después de concluir estudios: menos de 3 meses 
30.88%(126), entre 3 y 6 meses 14.21%(58), entre 6 meses y un año 12.99%(53), después 
de un año 8.823%(36), continué en el empleo que ya tenía 4.411%(18), no encontré 
empleo 0.245%(1), no busqué empleo 0.980%(4).
De acuerdo a la opinión de los egresados, la razón que limita o demora la oportunidad de 
encontrar empleo es: la falta de experiencia laboral 32.10%(131), la baja oferta laboral 
15.68%(64), cuestiones personales o familiares 3.921%(16), empleos poco atractivos o 



sueldos bajos 13.97%(57), manejo de idiomas 0.735%(3), formación profesional 
incompatible 0.245%(1), y otra 5.882%(24).
Los egresados a parte de su principal actividad laboral, tienen una segunda fuente de 
ingreso: si 72.54%(296). Realizando actividades de empleado 4.166%(17), servicios 
profesionales 3.186%(13), negocio familiar 5.147%(21), negocio propio o en sociedad 
6.127%(25).

IDENTIDAD UNIVERSITARIA

Al concluir la licenciatura el egresado participo en algún curso, taller o actividad por medio 
de Educación Continua: Sí, de mi facultad 5.882%(24), sí, de otra facultad 10.29%(42), en 
definitiva no 83.82%(342).
Los eventos de educación continua en los que participó el egresado fueron las adecuadas en 
cuanto a: instalaciones 0.0%(0), material didáctico y equipo 0.0%(0), variedad de temas 
0.0%(0), herramientas o competencias adquiridas 28.43%(116), instructor 56.37%(230), y 
costos 0.0%(0).
El 98.52%(402) de los egresados universitarios recomiendan a familiares y amigos a 
estudiar en la Universidad de Colima; mientras el 1.470%(6) no.
El 90.68%(370) de los egresados universitarios sí volvería a cursar la misma carrera en la 
Universidad de Colima; mientras el 9.313%(38) respondió que lo haría en otra institución.
El 93.62%(382) de los egresados del nivel superior se siente parte de la Universidad de 
Colima. El 6.372%(26) restante no.

V. DESARROLLO PROFESIONAL

Los egresados se sienten satisfechos en el desarrollo de sus actividades laborales actuales: 
la puesta en práctica de los conocimientos adquiridos 56.86%(232), la posibilidad de 
emprender ideas propias 59.55%(243), el reconocimiento profesional alcanzado 58.57%
(239), el trabajo en equipo 59.80%(244), la coordinación 61.27%(250), la participación en 
la solución de problemas 62.74%(256), el contenido de trabajo/actividad 61.51%(251), el 
ambiente de trabajo 61.27%(250), el impactar socialmente 60.29%(246), el salario y 
prestaciones 40.93%(167), y la posición jerárquica, cargo o responsabilidad 52.20%(213).
El grado de exigencia que demandan en sus actividades laborales son: conocimientos 
generales de la disciplina 62.74%(256), conocimientos especializados 55.88%(228), 
dominio de otro idioma 25.73%(105), manejo informático 56.12%(229), razonamiento 
lógico y analítico 62.00%(253), habilidad para la aplicaciòn del conocimiento 62.5%(255), 
habilidad para la toma de decisiones 65.19%(266), habilidad para encontrar soluciones 
65.44%(267), búsqueda de información pertinente y actualizada 65.44%(267), habilidad 
para trabajar en equipo 66.17%(270), habilidad de dirección/coordinación 61.02%(249), 
habilidad administrativa 60.04%(245), habilidad para el manejo de conflictos 61.76%(252), 
disposiciòn para aprender constantemente 66.17%(270), disposición para el manejo de 
riesgo 60.29%(246), habilidad para la comunicación efectiva 63.72%(260), 
puntualidad/formalidad 66.42%(271), buena presentación 64.95%(265), creatividad 
63.23%(258), e identidad con la empresa/institución 61.02%(249).
Finalmente de acuerdo a la experiencia laboral y el grado de exigencia en el trabajo del 
egresados, recomiendan los siguientes aspectos del plantel, profesores y carrera para 
mejoras a futuro: Contenidos teóricos 50%(204), contenidos prácticos 57.84%(236), 



actividades en escenarios reales 58.08%(237), prácticas de talleres y laboratorios 53.92%
(220), manejo de TIC 56.61%(231), estrategias didácticas de los profesores 58.82%(240), 
actividades de educación continua 55.63%(227), actividades de vinculación con empresas y 
sociedad 57.10%(233), empleo y manejo de maquinaria y equipo 49.26%(201), capacidad 
de negociación y resolución de conflictos 55.88%(228), habilidad para la comunicación 
57.35%(234), liderazgo 57.59%(235), desarrollo de habilidades de innovación 57.35%
(234), y desarrollo de habilidades emprendedoras 57.10%(233).


